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PRVNI CVICENI
OPAKOVANI - FUNKCE A JEDNODUCHE ROVNICE

PRIKLAD 1: Nac¢rtnéte grafy néasledujicich funkei:
a) fry=x+1, b)  fry= 2,

c) fry=a®-3, d)  fry=(2+2)7?
e) fry=7-1, f) fry=+vr-1,
g [y=e"+1, h)  fry=e™,
) fry=In(z+1), i) fry=-—logz+1.
PRIKLAD 2: Cloveék mé m K¢ na nakup dvou komodit, jejichz cena je p K¢ a ¢ K¢ za kus, kde p > 0
a ¢ > 0. Uvazme, Ze nakoupi x kust prvni komodity a y kust druhé, pricemz x > 0 a y > 0. Pokud
nemusi byt utracen cely rozpocet, tak mnozina popisujici rozpoc¢tové moznosti je
B = {[z,y] | pr+qy <m,x >0,y >0} .
Zakreslete tuto mnozinu v rovineé.

PRIKLAD 3: Rozhodnéte, kdy je dany vyraz kladny/zaporny:

a) P(z)=z(z*+ 4z + 3), b) P(x)=a?—-2x —1,
Xr— X x X 3
¢) R(x) =l d) R(z) = £

PRIKLAD 4: Urcéete defini¢ni obor funkce

a) y= /2 + xln(z + 5)

PRIKLAD 5: Jednoduchy model pro celkovou poptavku penéz v ekonomice je dan vztahem
M = aY + ﬁ(?” - ’7)767

kde M znaci celkové mnozstvi penéz v obéhu, Y je narodni duchod a r je trokova mira, o, 8, v a ¢
jsou kladné konstanty. Vyjadrete z tohoto modelu hodnotu drokové miry r v zavislosti na ostatnich
parametrech.

PRIKLAD 6: Pokud bychom méli tzv. spojité uroceni, bylo by mnoZstvi penéz P(t) v ¢ase dané
vztahem

P(t) = P(0)e",

kde P(0) je vlozena ¢astka a r € (0, 1] je ro¢ni trokova mira/100. Jak vypada vztah, ktery vyjadiuje
za jak dlouhou dobu se mnozstvi penéz zdvojnésobi? Za jak dlouho se zdvojnasobi vlozena cCastka,
je-li roéni trokova mira 6 %7



